夏 毅 E-mail:fzbfzsy@126.com

两美团快递员停车挡道还伤人

构成寻衅滋事罪分别被判处有期徒刑10个月、缓刑1年

□见习记者 王川

本报讯 随着国内电商平台的增加,马路上的外卖快递员大军也成为一座城市不可分割的一部分,他们为市民感受便捷化服务作出了不少贡献。然而,近日宝山区人民检察院却公诉了一起伤人案件,两名美团外卖快递员因琐事口角,对

两名市民进行殴打,致其轻微伤。 宝山区人民法院审理后认为,两名 快递员的行为构成寻衅滋事罪,分 别判处两人有期徒刑 10 个月,缓 刑 1 年。

公诉机关指控,2017年3月6日12时许,被告人白某、陶某等多名美团外卖员工在宝山区新沪路、大华二路路口处,将其用于送

外卖的多辆电动自行车停放在人行 道上,阻碍了市民谢先生从此处通 行。面对谢先生的劝说,白某、陶 某非但不听反而对其进行辱骂、推 搡。

这时看不过去的两名年轻人陈某、杨某上前制止,被告人白凯、陶某恼羞成怒,遂持电动自行车铁锁对2名年轻人实施追逐殴打,甚

至还呼唤其他快递员一起帮忙打群架,致陈某双手、右背部、右肩部挫伤,杨某左肩部、左大腿挫伤。 经法医鉴定,均构成轻微伤。

被告人白某、陶某明知他人报 案而在现场等待公安人员处理,当 日自动到大华新村派出所投案,到 案后如实供述了自己的罪行,并积 极赔偿了被害人的损失,得到被害 人谅解。公诉机关认为,两名被告 人均具有自首的从轻处罚情节,且 积极赔偿被害人损失并取得被害人 谅解,可以酌情从轻处罚。建议判 处两被告人有期徒刑 9 个月至 11 个月,可适用缓刑。

法院审理后,分别判决两名被告人白某、陶某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑10个月,缓刑1年。

想月薪过万落户上海? 先交费!

一男子以提供"优质工作"为饵诈骗求职女子近9万元

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 童画

在求职网站上发布求职信息,没过几天就有人伸出"橄榄枝",开出过万月薪,还承诺落户……王小姐没有想到,如此"好"的工作,不过是一场精心设计的骗局。近日,嘉定区人民检察院办理了一起以提供优质工作为由实施诈骗的案件。最终,王某因犯诈骗罪被嘉定区人民法院判处有助徒刑3年8个月,并处罚金1万元。

"人事助理"寻上门抛 出橄榄枝

事情发生在 2017 年 8 月。当时正值就业季,各种招聘会正如火如荼地开展。王小姐在网上发布了自己的求职信息,没想到很快就有一个叫"maggie"的人联系上她,对方自称是某公司人事助理,负责招聘的是总监助理。

"我跟对方聊了很久,对方 提出工资过万元,还能把户口落 在上海,我觉得这样的待遇已经 很不错了。"王小姐回忆说,很 快,maggie 建了一个微信群,里 面除了她和王小姐,还多了一个 人,maggie 称呼他为"王总"。

"王总"一出现,就表示出 想要聘用王小姐的意向,但在 "录用"她之前,"王总"先后以办理落户证明、从业资格证等为由收取了 8.7 万余元。因为"王总"每次都说得煞有其事,王小姐又对这份"难得"的工作十分期待,所以当"王总"索要费用的时候,王小姐也没有拒绝。此时,王小姐不会想到,一直到两个月后,她的工作也没有着落。

当年 10 月底,意识到可能被骗的王小姐提出要对方退还钱款,不需要他再办理相关事务了。然而,对方只退了一部分零头,剩下的 8 万元一直没有退还。

尚未入职各项费用支 出已近9万元

王小姐报警后,警方于去年 11 月底将犯罪嫌疑人王某抓获。 王某供认,其实,与王小姐联系 的"王总""maggie"都是他一 人所扮演,之所以分饰两角,不 过为了加深可信度、博得王小姐 的信任而已。

据王某供述,一开始,他先称办理落户可通过办理人才引进实现,又以"maggie"的身份告知办妥人才引进需要秘书证和基金从业资格证,之后抛出"他有门路可以直接办出这两个证书"为诱饵,向王小姐索要费用。

此后,王某便一直同时用两 个微信号与王小姐保持联系。办 秘书从业资格证 1.1 万元、办基金从业资格证 5500 元、办理落户手续 6000 元、补交公积金 1.7 万余元……就这样,工作的事儿还没着落,王某就从王小姐手上骗走了近 9 万元。更荒唐的是,在这期间,王某还称自己为了聘用王小姐,辞退了前一任助理,需要支付前任助理 2.5 万元的违约金和 3000 元的精神损失费,而这一部分的费用,王小姐也承担了下来。

从 10 月份开始,迟迟等不到音讯的王小姐开始催促王某办理人职的事情,王某便编造各种理由推脱,找的理由也十分"高大上",不是要跳槽到更好的企业,就是要去深圳成立分公司,还信誓旦旦地表示要"带着王小姐一起人职"。

到案后,王某供述,从王小姐处骗来的钱财除了归还的那一 小部分,其余已经挥霍殆尽。

检察官的话>>>

又到一年就业季。

找工作不易,求职网站也确实能提供不少便利,但网上求职网上求职人。 会意龙混杂、真假难辨,需各种就以事情。尤其对于入职前就以要警觉。 目索要"费用"的,更要警觉。 同时,年轻人也要提的能力,以免 这个证品

为了16名劳动者26.4万余元欠薪,法官─

精准发力让"老赖"无处遁

□记者 陈颖婷 通讯员 单文宣

本报讯 16 名劳动者的 26 万余元工资因为公司负责人拖欠,而在胜诉后陷入"拿不到"的僵局。经松江区人力资源和社会保障局申请强制执行,松江区人民法院通过全国法院网络执行查控系统调查及实地查看,未发现被执行人有可供执行的财产。为不让生效法律文书成为一纸空文,执行法官在充分调查及准备的基础上,不畏艰难,靠团队力量,最终啃下了这块执行"硬骨头"。

2016年8月10日,松江区人 力资源和社会保障局在劳动保障监 察中发现某公司拖欠16名劳动者 2015年6月至12月和2016年5月 至6月份期间的工资26.4万余元, 松江区人力资源和社会保障局遂作 出了行政处理决定,要求某公司履 行支付上述劳动报酬的义务。但某 公司在收到行政处理决定书后既不 申请行政复议或提起行政诉讼,也 未主动履行行政处理决定。

2017年3月7日,松江区人力资源和社会保障局又向某公司发出了履行行政决定催告书,但某公司置若罔闻。为了维护劳动者的合法权益,保障民生,松江区人力资源和社会保障局向松江法院申请执行。

执行局办理此案的金法官是从 事多年执行工作的"老法师"了, 接到这个案子后便立马开始行动起 来,对被执行人某公司名下的银行 存款、车辆、房产、证券等进行了 详尽的调查。可一圈下来,除查封 了被执行人所有的生产设备外,未 发现其名下有其他可供执行的财产, 而上述生产设备暂时也不能处置变 现。

眼看年关将近,金法官越发着急,这可是 16 名劳动者的血汗钱啊。"既然对公司无从下手,那么公司的法定代表人就是案件的突破口。"金法官说。

于是,金法官着手对某公司的 法定代表人吴某开展调查,发现吴 某在近一年内频繁地出境人境。正 当金法官准备对其采取限制出境措 施时,通过某公司职工的口中,法 官得知有一个姓李的人是某公司目 前的负责人。

另外,法官通过查询银行明细 发现,在 2017 年 11 月 9 日,被执 行人有一笔 26 万元的资金转出,这 笔资金汇进了李某的银行卡。综合 上述情节,执行案件似乎已经有了 突破口。

法官通过调查发现,被执行人并不是没有能力履行,而是有履行能力而拒不履行。为维护劳动者的合法权益,捍卫司法权威,法院于近期对某公司负责人李某进行了执行惩戒教育,敦促其尽快履行支付工资的义务,并将拒不履行生效法律文书的法律后果告知他。

在接受惩戒教育后,李某表示已经认识到自身的错误行为,承诺在以后的工作和生活中一定做一个遵纪守法的公民,并当场支付了拖欠的26.4万余元工资。

黄浦法院医疗纠纷调撤率超6成

美容整形医疗鉴定难度明显较高

□记者 夏天

本报讯 近日,黄浦区人民 法院发布了近三年医疗损害责任 纠纷案件审判白皮书。据统计, 三年间该院医疗纠纷调解和撤诉 案件总数占比达 64.11%,发挥了 医患纠纷诉前调解的积极作用。 但白皮书显示,美容整形由于效 果缺乏统一、细化的技术标准和 规范,手术成功的判断具有相当 的主观性,导致美容整形医疗鉴 定难度明显高于一般医疗活动。

由于医疗纠纷具有较强的专业性和复杂性,案件的审理周期普遍较长,近三成案件审理周期超过6个月。白皮书指出,作为专门调解医患纠纷的行业性、专业性人民调解组织,医患纠纷人民调解委员会(下称"医调委")在医患纠纷化解中起着重要的"缓冲带"作用。

白皮书显示, 2015 年至 2017

年,经黄浦区医调委调解成功并 向黄浦法院请求确认调解协议效 力的案件达 251 件,区医调委接 受法院委托调解案件 47 件,一大 批医患纠纷被化解在萌芽阶段。

同时,黄浦法院还与区司法 局、医调委、医学会、医院联手 构建了多方联动调处机制,积极 推动诉前调解、人民调解、行业 调解相结合的多元化医患纠纷调 解体系,以"黄浦区医患纠纷诉 调对接调解室"为平台,将医患 纠纷化解于审判前端。据统计, 三年间,黄浦法院医疗纠纷调解 和撤诉案件总数占比达 64.11%。

对于近年来兴起的一些民营 美容整形医疗机构,白皮书指出,部分机构存在经营管理不到位、 执业人员流动性大等医疗管理问 题,致使患者病历材料缺失、不 完整,医疗产品无法溯源等情况 时有发生。一旦医患双方发生医 疗侵权纠纷,患者多无法有效固 定证据,面临相应的诉讼风险。

记者还了解到,美容整形由于效果缺乏统一、细化的技术标准和规范,手术成功的判断具有相当的主观性,易受到患者自身审美修养、文化程度、爱好等因素影响,导致美容整形医疗鉴定难度明显高于一般医疗活动。

对于医疗纠纷争议的仲裁, 白皮书显示,近年来医患双方申 请鉴定人出庭作证的情况逐渐增 多,法院通常也准许鉴定人出庭 申请。但实践中,医患之间通常 矛盾激烈,医学专家往往对到庭 作证存有顾虑,不愿到庭作证。

为破解这一难题,黄浦法院 尝试探索利用隐蔽作证系统进行 音频质证。在首起适用该方式的 案例中,患方在庭前申请了鉴定 专家出庭作证接受质询,但因当 事人曾多次前往鉴定机构哄闹, 为保证鉴定人的人身安全,法官 决定质询采取音频质询方式。

不听劝录音还报假警 扰乱法庭致审理中断

杨浦法院一民事案被告被司法拘留15日

□记者 夏天

本报讯 "张大力(化名)严重扰乱法庭秩序,现依法决定对你拘留十五日。"当法官宣读完《拘留决定书》、法警将手铐戴到张大力手上时,张大力终于意识到,自己无理无知的行为已触犯法律。

近日,杨浦区人民法院审理一起民事纠纷案件时,被告张大力多次无视主审法官释明法庭纪律,擅自录音,并在庭审时申请休庭要求上厕所后,长时间逗留厕所不回,致使庭审中断1小时。其间,张大力还拨打110报警电话,谎称自己在法院的人身安全受到威胁。

审判人员警告后,张大力仍旧 拒绝关闭手机、删除录音,恢复庭 审时,在法庭内情绪激动,行为过 激,高声叫嚣且暴力抗拒,导致庭 审无法正常进行。

杨浦法院法警先后三次警告张 大力,其依旧不予理睬,法院依法 对其严重扰乱法庭秩序的行为采取 了强制措施,将张大力带离法庭。 在冷静室,经专业技术人员检查, 张大力手机依旧开启着录音模式, 经审判人员再次训诫谈话,张大力 对其行为没有认识,并继续就回避 等问题和法官争辩。谈话结束后, 张大力拒绝在笔录上签字。

"你的行为严重扰乱法庭秩序,不听劝阻擅自录音已经构成了违法。"经法官耐心释法,张大力终于认识到"闯祸"了,拘留期间向干警表示愿意主动解锁手机,在专业技术人员核准下当场删除非法录音内容,更对自己作出冲动和无知的行为感到后悔,并表示以后会遵守法律的规定。